
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

COMISSÃO ESPECIAL DE DIREITO PREVIDENCIÁRIO – OAB SP 

 

 

Data: 03 de junho de 2025 

Horário: 14h às 16h 

Local: Plataforma Zoom 

 

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada sob coordenação de Joseane, com apoio de Gabrielly da OAB, 
que organizou a entrada dos participantes e solicitou confirmação de presença. Foi 
fixado no chat o link da pesquisa de satisfação. Houve breve interação informal 
entre os participantes sobre o clima em suas cidades. 

 

2. Assinatura do Novo Termo – INSS Digital / OAB SP 

Joseane reforçou a importância da renovação do termo do INSS Digital por todos os 
advogados que utilizam o sistema. Alertou para o risco de bloqueio de acesso em 
caso de não renovação. Foram relatadas dificuldades técnicas na assinatura digital 
e indicadas orientações para solução. 

Ficou estabelecido: 

 • Envio de e-mail de alerta aos advogados. 

 • Andreia divulgará o link e instruções no site da Comissão. 

 • Joseane preparará comunicado oficial com informações 
consolidadas sobre assinaturas aceitas. 

 • Comissão de Tecnologia finalizará estudo sobre certificações aceitas 
pelo INSS. 

 

3. Eventos Programados 

Foram relembradas as datas dos eventos futuros: 

 • 30/08 – Congresso Previdenciário 

 • 25/10 – Congresso sobre Direitos da Pessoa Idosa 



 • 08/11 – Congresso sobre Direitos da Pessoa com Deficiência 

 • 05/12 – Reunião de Encerramento da Comissão 

 

4. Nomeações e Organização Interna 

Foram confirmadas as coordenadorias de trabalho da comissão, com os nomes 
dos responsáveis já divulgados previamente na pauta. Joseane ressaltou a 
importância do engajamento dos membros em suas respectivas frentes e a 
cooperação com as comissões temáticas da OAB SP. 

 

5. Temas Previdenciários Sugeridos por Membros 

 1. Multiplicadores do ACT – Reforçada por Ana Letícia Pellegrine Beagim 
a necessidade de os membros divulgarem o Acordo de Cooperação Técnica com o 
INSS. 

 2. RPPS – Sugerido por Patricia dos Santos Moura da Costa. 
Encaminhado para a Comissão de Regime Próprio, não foi discutido por ausência. 

 3. Recursos administrativos do INSS – Flávia Yuri abordou a demora; 
reiteradas orientações anteriores: uso do SEI/FalaBR, mandado de segurança ou 
ação de obrigação de fazer. 

 4. 2ª Fase do Exame da OAB com prática previdenciária – Thiago Caron 
propôs o tema; será encaminhado à Comissão de Exame de Ordem, não foi 
discutido por ausência. 

 5. Assinaturas digitais não ICP-Brasil – Tânia de Oliveira relatou recusa 
do INSS; foi esclarecido que apenas assinaturas qualificadas são aceitas. 

Site para validar: https://validar.iti.gov.br/  

 6. Demora e exigências infundadas – Beatriz Cavalcanti levantou o 
problema; a comissão continuará acompanhando. 

 7. Decreto 12.417/2021 e CRAS – Luciana Spindola relatou atrasos; 
orientado envio de relatos para a Ouvidoria da OAB para que seja avaliado 
providencias por parte desta comissão. 

 8. PPP e EPI – Henrique Francisco abordou a efetividade do EPI no PPP; 
será analisado com os técnicos, e a impugnação deve ser feita desde o pedido 
administrativo. 

https://validar.iti.gov.br/


 9. Documentos judiciais – Stela Barela mencionou falhas em relatórios 
judiciais de implantação de benefícios, sem explicar quanto tempo de contribuição 
foi usado, dificultando a conferência da implantação ; Ana Claudia tratará na 
próxima reunião com a superintendência do INSS. 

 10. Descontos indevidos por associações – Lia Poiani levantou a questão; 
Comissão avaliará ações cabíveis, mas a orientação é avaliar o caso concreto e 
orientar sempre para registrar nos órgãos do consumidor, boletim de ocorrência e 
eventual processo judicial para devolução em dobro com dano moral. 

 11. Fraudes no INSS – Renata Oliveira destacou ocorrências; a Comissão 
divulgará orientações e promoverá eventos educativos quanto a questão da lista 
oferecidas com dados de benefícios indeferidos. 

 

6. Encaminhamentos e Próximos Passos 

 • Ana Claudia verificará com a superintendência do INSS a aceitação 
de assinaturas digitais e a questão de relatórios de implantação de benefícios. 

 • Fabiani reportará falhas no sistema de remarcação de perícias. 

 • Camila organizará webinar sobre instrução concentrada com a Dra. 
Kátia. 

 • Sabrina desenvolverá projeto de banco de dados de decisões do 
CRPS. 

 • Advogados devem relatar casos envolvendo Crefisa e outras 
entidades à Ouvidoria e aos órgãos de defesa do consumido, bem como no 
formulário da comissão que consta na bio do instagram. 

 • Kátia atualizará o e-book da instrução concentrada com temas como 
salário-maternidade. 

 

7. Encerramento 

A reunião foi encerrada pontualmente às 16h. Foi reforçado que os temas 
não abordados por ausência dos proponentes ou falta de tempo serão incluídos na 
próxima reunião. 

 

Próxima reunião: 

• Data: 01/07/2025 – 14h 



• Local: on-line 

 

JOSEANE ZANARDI 

Presidente 

Comissão Especial de Direito Previdenciário 


